



@所有惠济人@郑州居民,惠济区“民生答卷”有看头 郑州枫杨外国语等名校落户惠济,宜家家居年内竣工,荣泽古城今年开工……

1月22日下午,惠济区第三届人民代表大会第二次会议召开预备会议和中共党员代表会议。

1月23日,惠济区第三届人民代表大会第二次会议开幕,区委书记黄钊、区人大常委会主任王雅伟、区长马军、区委副书记丁文霞、区政协主席张卫民及全区人大代表出席会议。部分驻惠济的市人大代表、非人大代表县处级领导、有关部门主要负责人和特邀人员共300余人列席会议。区长马军做政府工作报告。记者 简洋 通讯员 连敬春 玉政 李雪

2017年惠济区综合经济实力逆势上扬,大幅攀升,固定资产投资、规模以上工业增加值增速“双双”位居全市第一,地方财政一般公共预算收入增速居6区第一,首次跨入“20亿元俱乐部”。

2017年惠济区的吸引力、影响力和美誉度极大提升,全球最大的家具零售巨头——宜家家居在河南首次布局,落户惠济并开工建设;首届郑州炎黄国际马拉松赛取得圆满成功,成为对外展示运动和文旅的黄金名片。

2017年,惠济区城市功能不断完善,承载能力持续增强,规模最大、项目最多的基础设施建设全面铺开,170条市政道路全部开工,49条建成通车;5条地铁快速推进,结束了惠济区没有地铁线路的历史。

2017年,惠济区的环境品牌进一步擦亮,生态优势进一步彰显,大气污染防治攻坚战连连告捷,全年综合排名全市第一;贾鲁河、索须河等水系建设成效显著;完成造林4800亩,新增绿地81万平方米,绿化率达到50.6%。

2017年,惠济区29个安置房项目全面开工,郑州四中新校区等38个中小学项目快速推进,区人民医院成功创建二级综合医院,郑大一附院专家团队入驻惠济院区。惠济区以出色的成绩,连续三届蝉联河南省文明城区荣誉称号,连续八届被郑州市评为“双拥模范区”,被省委、省政府,市委、市政府分别表彰为党的十九大期间信访维稳安全工作先进单位。

2017 硕果累累成绩瞩目

经济数字

初步测算,2017年全区地区生产总值完成**143.3亿元**,同比增长**7%**;规模以上工业增加值完成**19.5亿元**,增长**20%**;固定资产投资完成**214.7亿元**,增长**14.2%**;地方财政一般公共预算收入完成**20.0188亿元**,增长**29.9%**;社会消费品零售总额完成**127.2亿元**,增长**7%**;城乡居民人均可支配收入增长**8%**。

工作成绩



A 坚定不移加快新型城镇化,城市功能品质大幅改善。大棚户区改造步伐加快。大河社区、长兴社区等29个安置房项目全部实质开工;王岗等7个项目、两万人实现回迁;毛庄等3个安置房项目完成网签。供应土地36宗2389亩,土地出让金总额达到83.7亿元。

基础设施不断完善。编制完成39平方公里市政工程系统规划,基本实现辖区全覆盖。四环及大环路快速化工程正式开工,迎宾东路等两条地下综合管廊进展顺利,刘寨路等3个桥隧工程建成通车,三全路西延、开元路西延下穿铁路工程开工,国基路、天河路快速公交通道建成。双桥污水处理厂通水试运行,桥南

水厂启动建设,新增供热面积241万平方米。大河、金注输变电站开工建设,绿源等6座输变电站已报国家电网待批。

精细化管理扎实开展。顺利完成郑州市国家卫生城市、文明城市、园林城市及第十一届园博会“四迎”攻坚任务,创新开展的“城乡清洁家园活动”在全市推广。编制完成全区环境卫生

专项规划,整修道路12条,建成公厕28座、环卫道班房12座、停车位1.3万个。“三级三类”市民服务中心加速推进。在全市率先完成建筑垃圾清运任务。持续开展“双违”整治,拆除违法建设36起8.4万平方米;查处违法用地70宗529.6亩,复耕土地407亩,移送司法机关调查处理10宗,有效震慑了“双违”行为。



B 坚定不移优化产业体系,片区带动能力更加突出。古荇大运河文化区管理中心获得郑州市批准,水系文化休闲带旅游策划及总规获批,城市设计通过专家评审,产业布局、水系建设、基础设施等专

项规划启动编制;大运河遗产博物馆一期、汉代冶铁遗址博物馆、大运河文化区规划展览馆基本建成,片区建设全面进入“快车道”。郑州北部商业中心城市设计及产业规划、地标选址工作有序推进,宜家家居商圈初步形成,易谷文化艺术网商园主体完工。惠济特色商

业区晋级全省二星级服务业“两区”,获评郑州市“五快”专业园区;河南惠济经开区连续7年被评为郑州市“五强”专业园区。河南城建检验检测公司在“新三板”挂牌上市,碧源商业中心、月湖婚庆酒店等一批项目加快建设。惠济新区连续4年获评郑州市“两快”组团

新区,区域总规、城市发展顶层设计编制完成,综合安置区一期完成土地征迁报批,特色小镇建设进展顺利。5家园区获批全国休闲农业与乡村旅游星级示范企业,打造农业精品特色旅游线路7条,三全、思念工业旅游接待游客1万余人次。



C 坚定不移推进改革开放,城区创新活力大大增强。紧扣“四个片区”建设和“五旅”融合发展,洽谈对接120多家国内外知名企业,新签约苏宁、奥山、华润等项目20个,签约额975亿元,占年度目标的

389%;成功引进“四力”型项目3个、“五职”招商项目5个,全部实现开工。睿谷创新创业综合体竣工,重点企业、高校“双创”工作有力推进,培育国家级众创空间1个、省级众创空间2个。成功举办2017“郑创汇”国际创新创业大赛月赛,河南省电子商务创业孵

化基地入驻企业50余家,培育市级以上电子商务示范企业11家。全域农村集体产权制度改革先行一步,44个行政村完成工商注册,被命名为“全省农村集体产权制度改革试点区”,惠济区“股改”经验在全省推介。农村土地承包经营权确权登记颁证工作提前完成,惠济

区“确权确股不确地”模式在全市推广。“多证合一”全面启动,新增市场主体9778户。深化“五单一网”改革,撤销行政许可7项,行政确认4项,取消其他行政权力事项37项。完善天河公司法人治理结构,长兴社区、大河社区和道路基础设施PPP项目全部启动,通过土地储备专项融资15亿元。



D 坚定不移提升生态环境,城市宜居水平显著提升。坚持“问题导向、目标导向”,建成空气质量微型监测站39个,聘请专家团队实时研判、精准施控,“散乱污”企业实现动态下应管尽管,所有区管工地达到“7个百分之百”标准,渣土车、重型车

得到有效管控,散煤整治任务全面完成,“双替代”实现应补尽补,规模养殖场关停取缔40家,上级督办的问题全部整改到位,PM10、PM2.5累计浓度分别下降7.5%和15%。累计获得奖励资金4650万元,优良天数达到194天,高出去年45天。投入5000万余元,132家渔家乐、17家采砂场、179艘渔船(快

艇)全部治理到位,在全市率先完成黄河滩区综合整治,黄河湿地生态环境显著改善。园林绿化建设不断加快。S312、连霍高速景观带、5条新修支线路网绿化全部完成,江山路南段、京广快速路北延生态廊道可实施区域绿化完工,郑州(惠济区)森林体验园建成,京广铁路沿线、西三环北延景观绿化、

郑州黄河国家湿地公园建设稳步实施。生态水系建设有序推进。“河长制”有效落实,高标准完成全区生态水系规划。贾鲁河综合治理工程基本完成,堤顶道路、河道景观绿化扎实开展。索须河生态提升工程,花王桥至中州大道段已完成绿化,中州大道至祥云寺段正在施工。



E 坚定不移发展社会事业,民生福祉更有保障。投资22.3亿元,迎宾路中心小学等3所学校主体建成,文化路小学等35个教育体育项目稳步推进。公开引进、招聘优秀教师400名,师资不足问题得到缓解,培训

教师2300名,师德师风明显提升。《走进惠济》出版发行,“魅力惠济”大型文化展首次在省艺术中心成功举办,全省首家“数字化非物质文化遗产展厅”上线启动。投资近1500万元建成医疗信息化云平台一期工程,医疗信息数据实现区域共享。推进区属医疗机构医共体建

设、分级诊疗,家庭医生签约率超过市定目标。城市公立医院医药价格改革完成,基本公共卫生服务项目全面落实。“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目国家级示范点活动扎实开展。城镇就业、农村劳动力转移就业等任务全部完成,“零就业家庭”动态为

零。发放“两免一补”资金2951万元,优抚补助2055万元,救助困难群众1.1万人次。实现新农合转城镇医保7.3万人次,取得公租房住轮候资格的家庭实现应保尽保。安全生产形势整体平稳。扎实推进国家食品安全示范城市创建,食品药品安全得到有力保障。

2018 全区经济工作总要求

经济数字

今年惠济区将更大力度融入国家中心城市建设,不断增加惠济元素。预计生产总值增长**7.5%**左右,固定资产投资增长**12%**以上,地方财政一般公共预算收入增长**10%**以上,城乡居民人均可支配收入增速与经济发展同步。全力促进麦德龙、迪卡侬等企业入驻,加快宜家家居项目建设进度,确保2019年初实现开门营业。

工作目标



A 全力推进新型城镇化,打造空间发展新格局。确保惠济新区综合安置区等6个项目开工,苏屯、毛庄等18个续建安置房项目实现新突破,开工面积达到300万平方米;

米;加快张砦等18个安置房项目主体施工,实现长兴社区等11个安置房项目主体封顶,封顶面积达到170万平方米;实现杨庄、东赵等10个一期安置房项目回迁,回迁群众4.8万人、面积220万平方米。



B 致力于“四个片区”建设,促进产业融合发展。突出“四个片区”引领作用,加快重点项目、重点工作推进,实施“旅游+”“+旅游”战略,着力构建独具特色的产业体系。古荇大运河文化区强化文物保护与开发利用,突出发展文化创意旅游业,实现荣泽古城一期实质开工;协助做好大运河遗产博物馆建设,6月底前完成汉代冶铁遗址博物馆提升工程,争取郑州非物质文化遗产博览园落户惠济。北部商业中心将实现宜家家居项目竣工,促使麦

德龙、迪卡侬、塔博曼等项目入驻。惠济新区将按照“一楼一馆一广场,一塔一湖一条街”布局,建设国家黄河博物馆,高标准建设13公里沿黄堤顶道路、临河迁安道路,沿线布局楼、塔、湖、馆、公园、广场等主要景观,打造黄河区域文化旅游名片。启动建设运河特色小镇等。惠济特色商业区将实现碧源商业中心二区开业,依托月湖婚庆酒店打造婚庆产业链;不断丰富片区业态;完成东风区商业街规划编制,力争年内启动建设;完成思念食品二期项目主体建设。



C 强力实施生态工程,持续扩大生态优势。强力实施碧水工程,重点推进贾鲁河综合治理,完成索须河绿化及配套基础设施建设等生态提升工程,全年整

治提升河道65公里,新增水域面积240万平方米,构建“水源充足、全域循环、连片成湖、两纵三横多支流”的生态水系网络。以园林的标准提升辖区整体绿化水平,全年新增绿地120万平方米。



D 大力发展民生事业,持续提升人民幸福指数。全力推进教育体育基础设施建设,高质量完成河南省体育中心九年一贯制学校等7个续建项目,实现惠济区外国语学校等8个项目开工建设,郑州外国语学校高中部年内主体完工,筹备郑州二十中迁建等16个前期项目,新增教学班1139个学位5.3万个。深化与郑州外国语、郑州一中教育集团的合作,完成郑北一中建设,实现郑州枫杨外国语学校选址、建设,重点引进北京大学经济学院等国际知名院校,全力打造惠济教育品牌。



E 着力深化改革开放,增强创新发展动能。以文化创意旅游业、休闲体验式高端商业、健康养生产业、都市农业,以冷链食品为主的都市型工业为导向,出台优惠政策,重点引进产业项目,力争全年新谋划储备项目50个,新签约项目20个,全年提升国家级、省级众创空间3个。



F 合力抓好要素运作,夯实发展保障基础。今年,惠济区将完成古荇大运河文化区安置区、通济渠(索须河)标准示范段规划编制;3月底前完成郑州北部商业中心片区城市设计、产业规划编制;加快推进长兴社区、大河社区、张砦、薛岗、双桥等政府主导安置区项目控规审批。确保市、区两级3000套人才公寓项目顺利实施,为引智引才提供基础保障。